

**Ресурсы создания современной среды профессионального развития педагогических кадров в муниципальной системе образования  
Белокалитвинского района**

(Тимошенко Н.А., начальник отдела образования Администрации Белокалитвинского района, Белокалитвинский образовательный форум – 2018 «Современная среда профессионального развития педагога в муниципальном образовательном пространстве: ресурсы, практики, перспективы», 28.02.2018, г. Белая Калитва)

Добрый день, уважаемые участники и гости образовательного форума!

Уважаемые коллеги!

Особое место в процессе модернизации образования и внедрения Федеральных государственных образовательных стандартов отведено учителю. Успех начатых преобразований напрямую зависит от того, насколько изменится сам учитель, будет ли он соответствовать требованиям Стандартов, сумеет ли организовать образовательную деятельность таким образом, чтобы она вооружила каждого обучающегося эффективным инструментом познания, позволила учиться и переучиваться на протяжении всей жизни.

В этой связи, на наш взгляд, особенно важно:

- во-первых, усиление взаимодействия института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования и муниципальных методических служб;
- во-вторых, модернизация самих муниципальных методических служб, как важнейшего ресурса повышения эффективности региональной системы дополнительного профессионального образования по организации современной среды профессионального развития педагогических кадров.

В условиях формирования и введения национальной системы учительского роста и в целях обеспечения непрерывного повышения квалификации управленческих и педагогических кадров деятельность муниципальной методической службы должна быть направлена на формирование инновационного образовательного пространства,

стимулирующего повышение уровня владения профессиональными компетенциями: предметными, методическими, психолого-педагогическими и коммуникативными (в том числе, ИКТ-компетентностью педагогов).

Надо сказать, у нашей территории сложились давние профессионально-дружеские взаимоотношения с Институтом. Это и система курсовой подготовки, и проведение профессиональных конкурсов, и работа Школы молодого педагога, и участие в работе секций ежегодной Южно-Российской межрегиональной научно-практической конференции «Информационные технологии в образовании» и многое другое. Эти ресурсы много лет используются для организации современной среды профессионального развития педагогов, выявления и диссеминации лучших практик и инновационного опыта.

В целях совершенствования деятельности образовательных организаций по реализации ФГОС общего образования, расширения форм эффективного взаимодействия муниципальной методической службы с образовательными организациями, Информационно-методический центр, педагоги-инноваторы и инновационно-активные образовательные организации Белокалитвинского района включились в реализацию целевого проекта «Формирование регионального инновационного кластера эффективных образовательных систем», разработанного Ростовским институтом повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования.

В нашей территории реализуется инновационный проект «Развитие профессиональных компетенций педагогов в условиях муниципальной инновационной инфраструктуры в системе образования Белокалитвинского района» (научный консультант - Надежда Павловна Эпова, начальник отдела научно-методической работы, доцент кафедры управления образованием, кандидат психологических наук). Нами определена стратегическая цель деятельности Информационно-методического центра: координация деятельности муниципальной методической сети совершенствования профессиональной компетентности педагогов, содействие повышению

качества дошкольного, общего и дополнительного образования через формирование инновационной инфраструктуры в системе образования Белокалитвинского района. Активно формируется муниципальная инновационная образовательная инфраструктура, выявляются инновации, создаются условия для их «взрачивания», происходит обобщение и систематизация инновационного опыта; его диссеминация. В целом, осуществляется поиск эффективных решений внедрения ФГОС, непрерывное профессиональное развитие педагогических и руководящих кадров.

Руководители и педагоги образовательных организаций нашего района становятся полноправными субъектами, создаваемого институтом инновационного образовательного пространства. На сегодняшний день 14 инновационно-активных образовательных организаций нашего района, участников регионального инновационного кластера, представлены на Карте маршрутов творческого поиска РИК. Они вошли практически во все тематические кластеры.

Для развития муниципальной инновационной инфраструктуры в августе 2017 года совместно с Региональным отделением Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» и ФГБОУ ВПО ДГТУ в рамках реализации проекта «Равные возможности – детям» мы начали работу над созданием кластера первичной профориентации для обучающихся сельских школ Белокалитвинского района». Главная задача реализации проекта – устойчивое развитие территории. Созданные на базе Насонтовской, Погореловской, Нижнепоповской, Богатовской ООШ, Краснодонецкой СОШ бесплатные кружки станут основой реализации долгосрочной программы первичной профориентации школьников. Через систему «школа – ученик – ДГТУ» обучающиеся, проектируя дальнейшую траекторию развития личности, получают профильные навыки будущей профессии.

Наши образовательные организации принимают активное участие в ежегодной Южно-Российской межрегиональной научно-практической

конференции-выставке «Информационные технологии в образовании». В 2017 году приняли участие 50 представителей системы образования Белокалитвинского района. На секциях были представлены доклады 10 педагогов и руководителей образовательных организаций, 3 из них отмечены Дипломами Министерства образования Ростовской области за лучший доклад. В Сборнике научных трудов конференции опубликованы 14 статей наших педагогов. Публикационная активность рассматривается нами как показатель роста профессионального мастерства педагогов, их готовности к обобщению, систематизации и распространению собственного опыта.

Донской образовательный фестиваль «Образование. Карьера. Бизнес» - ещё одна площадка распространения инноваций в образовании. Наша территория ежегодно принимает активное участие в его работе. Так в XX Донском образовательном фестивале «Образование. Карьера. Бизнес» были представлены 3 стенда:

- Информационно-методический центр осветил деятельность по формированию муниципального инновационного кластера;
- Средние образовательные школы № 17 и Богураевская представили деятельность образовательных организаций в рамках реализации пилотного проекта «Российское движение школьников».

В рамках работы презентационной площадки Ростовского института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования были представлены модели успешной социализации детей, разработанные и реализуемые в Доме детского творчества г. Белая Калитва.

Отрабатываются новые формы диссеминации лучших практик и инновационного опыта. Одной из них стал Белокалитвинский образовательный форум, который в этом году при поддержке Ростовского института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования проводится второй раз. Форум является системообразующей и стимулирующей основой организации и развития

инновационной инфраструктуры образования Белокалитвинского района, ресурсом достижения нового конкурентоспособного качества образования. Учитывая предложения и пожелания участников и гостей форума «Воспитываем на Дону – 2017», мы были единодушны в том, что ежегодное проведение муниципального образовательного форума необходимо и крайне полезно, так как значимо способствует профессионально-личностному росту педагогов и руководителей образовательных организаций, обеспечивает рефлексивно-перспективный анализ происходящих инновационных процессов в системе образования Белокалитвинского района, индуцирует инновационное движение, дает возможность систематизации, оценки и дальнейших проектных шагов и действий по созданию муниципальной инновационной инфраструктуры в форме деятельности муниципального инновационного кластера. Именно поэтому мы считаем, что деятельность муниципального инновационного кластера позволит создать конструктивную среду и повысить уровень профессионального мастерства педагогических работников и управленческих кадров, что окажет значимое влияние на повышение качества образования при реализации ФГОС – как системной инновации общего образования.

Уважаемые коллеги! Надеюсь, Белокалитвинский образовательный форум-2018 станет хорошей площадкой для эффективного диалога и обмена опытом. Желаю участникам и гостям форума успешной, плодотворной работы.